都想扶植代理人,不惜干涉我内政

美英高官搅局香港

夏千福 屡发出格言论

夏千福今年56岁,早年毕业于美国 玛丽华盛顿学院,主修俄国研究,后又获 得弗吉尼亚大学的外交事务硕士。毕业 后,夏千福进入美国国务院,第一次外派 便是前往中国。1984年他成为美国驻广 州总领事馆的一名随员,1985年又调到 美国驻苏联大使馆。回到美国后,他参加 了中文强化训练,会讲普通话和粤语。

1988年,他被调到美国在台湾的协 会,1989年至1991年又成为驻华大使馆 负责经济的领事。由于工作出色,他被调 回国务院,任负责研究中国政治军事 的主管。1997年,夏千福被任命为驻华 大使馆的政治部主管,任期3年。2000 年后,他官升至美国国务卿政治事务 的特别助理。

2002年,夏千福任中国和中国台湾 地区主管,之后又任台湾协调科主管,亲 自负责台湾对美军购一事。2007年到2010 年,他被美国军方相中,调任海军作战部 长外交政策顾问。2013年初,他又被委以重 任,成为朝核问题六方会谈的美国特使。 今年7月,他出任美国驻香港总领事,负责 美国政府涉及香港和澳门的事务

曾有媒体发问,为何让没有朝鲜问 题经验的夏千福担任六方会谈美国特 使。香港国际关系学者沈旭晖认为,这也 是为了方便夏千福继续观察中国。此前, 香港曾发生一些事情,"棱镜门"事件揭 秘者斯诺登曾在香港停留,另一件是香 港围绕"普选"问题讨论热烈。在此背景 下,据认为夏千福目前担负着三个使命。 -是报复梁振英在"棱镜门"事件上没有 迎合美国之仇,密谋掀起"倒梁"风潮; 是插手香港普选事务,寻找美国在香港 的代理人;三是煽动起所谓的"占领中 环"行动,企图向中央政府施压,把东方 之珠变成动荡之地。

从夏千福近一时期的种种表现可以 看出,他的确是希望在香港"有所作为" 他频繁接触香港各政党高层,并公开发 表"乐见民主派参加2017年特首选举"等 干涉中国内政的言论。

美国驻香港总领事插手中国内政早 有先例。据大公网粗略统计显示,夏千福 的前任斯蒂芬·扬(中文名杨苏棣)在其3 年任期内,至少10次公开发表对香港 内部事务的不恰当言论,其中6次受到 我外交部特派员公署以及外交部发言 人的严厉批评。

美国派夏千福出任驻港总领事, 也有一番考量:他懂中文,了解中国外 交,有在中国和中国台湾地区工作的 经验,并长期在美国海军任外交要职。 其间正是奥巴马"重返亚太"战略的酝 酿及制定时期。而"重返亚太",海军是 重要的一环。夏千福身为海军作战部 长的重要智囊,显然参与了制定对中 国的相关政策。这样一位有外交和军 方背景的"中国通",在敏感时期屡次 发表干涉中国内政的言论,显然不是 偶然的。

施维尔 撰文妄论选举

英国外交及联邦事务部国务大臣施 维尔对中国的了解不如夏千福。施维尔 1959年11月出生,是英国保守党成员。他 毕业于英国圣安德鲁斯大学和皇家陆军 军官学校。在从政之前,施维尔在英国皇 家掷弹兵近卫团服役。退役后,他当过金 融顾问,还曾在英国国家美术馆和苏富 比拍卖行工作过。在进入政府工作前,他 还是世界最大的摄影房生产公司 Photo-Me的非执行董事,工作经历非 常丰富。

1999年,施维尔当选议员。2004年, 成为当时还在野的保守党"影子内阁"的 文化部长。2005年12月,保守党新领导人 卡梅伦任命他为"影子内阁"文化、媒体 和体育部部长。2010年5月,在保守党和 自由民主党组成的联合政府中,他被卡 梅伦任命为北爱尔兰事务大臣。现在, 他是英国外交及联邦事务部国务大 臣,负责印度、远东、拉丁美洲、福克兰 群岛、澳大利亚、新西兰及附近南太平洋 诸岛的事务。

9月14日,施维尔在香港报刊发表 署名文章,对香港争取2017年所谓的 "真普选"发表评论,称英国会在必要 时提供支持。

随着香港各界关于2017年香港特区行政长官产生方式的讨论进入白 热化,国际社会也开始予以关注。新任美国驻香港总领事哈特(中文名夏 千福)今年7月到任后动作频频:走街串巷"访察民情",会见香港各党派人 士,并发表一系列涉及香港政局的言论,引起广泛关注。

香港《文汇报》、《大公报》随即发表文章批评他过多干预香港事务, 外交部驻港特派员也向美方提出抗议。

除美国外,英国近日也开始插手香港事务。9月14日,英国外交及联邦 事务部国务大臣施维尔在香港报刊发表署名文章,对香港争取2017年所 谓的"真普选"发表评论,称英国会在必要时提供支持

对此,中国外交部发言人洪磊称,英国公然对香港政制发展说三道 四,中方对此表示强烈不满。





美英何以 动作频繁?

解读

以夏千福为代表的美国势力和 以施维尔为代表的英国势力,最近 何以频繁出招,干涉香港事务?

今年以来,围绕着香港2017年 普选产生特首的政治制度讨论一直 是香港的核心话题,就是否需要进 行所谓的"真普选",建制与泛民两 大派别各持已见。

建制派倾向拥护或支持香港特 区政府现有制度,泛民派倾向支持 所谓的西方式民主,力主实行香港 特区行政长官选举及香港立法会选 举两项普选。此时美国和英国国际 势力的介入,无疑对香港泛民派有

北京大学法学院教授饶戈平告 诉记者,普选模式在国际上没有统 一的标准,应该按照《基本法》的规 定来办,外国势力不应该干涉中国 的内政

施维尔9月14日同时发表在香 港英文媒体《南华早报》和中文媒体 《明报》上的文章《选举、民主和香港 的未来》中道出了英国出招的部分 原因:英国有1000家左右的企业以 香港为基地,香港的未来关系到英 国的经济利益。可施维尔没有道出 的原因是,英国方面仍希望通过扶 植在香港的政治代理人延续其在香 港的政治、经济影响力。而在香港的 政治势力中,泛民派与英国、美国的 关系亲密。

香港《文汇报》9月2日报道,早 在2011年8月,维基解密就披露美国 驻港总领事馆上千份秘密电文。电 文显示,自2005年起到2009年间,多 名泛民派人士曾向美国驻香港总领 事"汇报"香港最新政治情况,泛民 派中有人更被美国视为"重点保护 人物"

香港《大公报》9月16日透露,英 国情报机构在香港的活动一直不断 加强。众多退役、现役的英国军情六 处驻港特工,以经济文化等部门职 员身份在港服务于"英国的需要"。



回应 梁振英:

普选是 中国人的事

针对此前夏千福的一系列言 行,外交部驻港特派员宋哲在8月27 日会见了夏千福,阐明中方立场,强 调政治制度发展问题是香港内部事 务,外国政府和官员不应插手干预, 中方坚决反对任何外部势力无视 《基本法》和全国人大常委会有关决 定,插手和干预香港事务

宋哲表示,希望美驻港机构和 人员尊重"一国两制",遵守《维也纳 领事关系公约》和《中美领事条约》, 不以任何借口从事与身份不符的活 动,不做任何有损香港繁荣稳定和 中美关系大局的事。香港《文汇报》9 月2日的社评称,宋哲发出强硬信 号,再次表明"对抗中央不能当特 首"的底线绝不会退让

而在施维尔发表署名文章的次 日,香港特区行政长官梁振英重申, 在2017年普选行政长官以及任何其 他政制改革问题上,香港不需要英 国政府和任何其他外国政府提供 "支持"。梁振英说:"普选这两个字, 并没有在《中英联合声明》中出现, 英国政府并没有在1984年签署的 《中英联合声明》中提及普选行政长 官。当时的写法是,行政长官由协商

或选举产生。" 梁振英指出:"普选行政长官即 2017年政改目标是香港特区市民、 特区政府和全国人大、中央之间的 事,完全是中国人范围内的事。过去 的经验显示,任何外国官员的参与 或干预,对香港的政改、对他们想支 持或想干预的人来说,作用会适得 其反。



未经授权不得转载

-周人物

本报记者 张文 整理

小伙伴当如此



迪兰(左)和好友乔纳(右)

美国一个7岁的小男孩迪兰·西 格尔做了件"大事"。他最近出版了 一本书,为他最好的朋友乔纳·普纳 查瑞安筹集到了40万美元的医疗

乔纳患有一种罕见的遗传性肝 糖储积病,使他处于低血糖的危险 边缘,随时可能引起痉挛甚至死亡。 同时他的免疫系统也遭到破坏,一 不小心就可能感染并致死。

迪兰得知好朋友的病情后,说 要为他做件"大事"。随后他把自己 写的书《巧克力棒》给父母看,并说 《巧克力棒》代表"很棒"。书中结尾 说:"我想帮助我的朋友,这是世界 上最棒的事情"

乔纳的主治医师韦恩斯坦表 示,多亏迪兰和乔纳,他的实验室不 再受资金困扰,现正在研究一种成 功治疗狗的肝糖储积症的药方。

没了婚宴还有慈善



"婚宴"场面非常温馨,多名无 家可归的儿童受到邀请。

美国亚特兰大一对夫妇威利· 福勒和卡罗尔·福勒,本来已经支 付巨资准备为女儿办一场豪华的 婚礼,谁料婚礼举行前40天告吹。于 是夫妇二人决定邀请200名无家可 归者享受丰盛晚餐,把一场原定的 喜事办成了另一场温馨的慈善宴

福勒太太说,这是她丈夫的主 意。当得知婚礼取消后,丈夫就想把它送给有需要的人。"这么做的 感觉非常棒",她说,他们主要想邀 请孩子。亚特兰大70%无家可归的 人都是儿童

夫妇俩将晚宴命名为"首届福 勒家族爱的庆典",计划明年继续 举办,并吸引企业赞助。

爸妈快长点心吧



英国克拉默一家四口日前出 远门度假,克拉默和他老婆伊丽莎 白为了向其他亲友炫耀,特别安排 -家人在沙滩上拍全家福,但4岁和 6个月大的儿子不配合,克拉默夫妇 尝试多次都未能捕捉到他们想要

克拉默说,就在最后一次尝试 时,他只听到老婆"啊啊啊"的惨叫 声,转头一看竟看到6个月大的儿 子,"优雅又平和"地从妻子手臂上 滑了下来,未料这张照片被人上传 网络后竟引起轰动,被网友封为 "史上最失败"的全家福。

小朋友后来怎么了?克拉默 表示,好在儿子摔落时是背部着 地,虽然小朋友被吓得哭闹了一 阵子,但身体并无大碍。不过克拉 默透露,即使到现在,他看到这张 失败的全家福照片, 手心仍然会 冒汗。